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Monumentenzorg  -  Renovatiedossiers van scholen 

In een school in het Ninoofse is er een oud gebouw, dat een beschermd monument is. De 
schooldirectie wil het herbouwen en inrichten voor klassen. Het dossier is echter blijven 
hangen bij de dienst Monumentenzorg. Het lijkt er op dat het nog jaren kan duren 
vooraleer het daar groen licht krijgt. Terwijl er in die school echt wel ruimte voor 
leerlingen te kort is. 

Het lijkt aannemelijk dat er meerdere scholen in Vlaanderen met een gelijkaardige 
problematiek kampen. 

1. Hoeveel van dit soort dossiers ligt bij Monumentenzorg? (i.e. schoolgebouwen)

2. Wat is de gemiddelde behandelingsduur?

3. Waarom duurt het zo lang?

4. Hoeveel budget is er nodig om de achterstand in te halen? Hoeveel budget is er 
voorhanden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (332), Hilde Crevits (538)



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 332 van 6 juni 2017
van ELISABETH MEULEMAN

1. Momenteel staan er 31 scholendossiers (inclusief gebouwen hoger onderwijs) op de 
wachtlijst van de nog toe te kennen premies.

2. Een gemiddelde doorlooptijd van dossiers op de wachtlijst kan moeilijk worden 
bepaald. Normaal gezien wordt het basisprincipe first-in, first-out gehanteerd en dus 
chronologische toekenning op basis van de datum van de inhoudelijke goedkeuring 
door de administratie. Er zijn ook mogelijkheden tot voorafname die in het MB van 16 
maart 2015 (met latere uitbreiding) zijn vastgesteld.

Met AGION, het agentschap dat de verbouwing van scholen subsidieert, bestaat de 
afspraak dat indien een schoolbouwdossier bovenaan op hun wachtlijst staat en dus 
op zeer korte termijn middelen toegekend krijgt voor de uitvoering van het dossier, 
ook de toekenning van de restauratiepremie of de erfgoedpremie een bijzondere 
procedure volgt op basis van het voorafnamecriterium van dwingende cofinanciering. 
De dossiers die in aanmerking komen voor een voorafname, krijgen doorgaans nog in 
hetzelfde jaar of minstens in het daaropvolgende jaar de toekenning van de premie. 

3. Het oudste scholendossier op de wachtlijst is ontvankelijk verklaard op 16 januari 
2014. Omdat er nog heel wat oudere premiedossiers op deze lijst staan en gelet op 
de beschikbare middelen heeft dit een langere wachttijd tot gevolg.

4. Er is nu ca. 15,926 miljoen euro nodig om alle premiedossiers voor scholen van de 
wachtlijst goed te keuren. Jaarlijks wordt er ca. 80 miljoen euro uitgetrokken voor de 
toekenning van premies.


